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Ubungen zur Vorlesung ,,Mathematische Logik*

Aufgabe 25. (4 Punkte). Fiir Formeln A mit FV(A) C {z} verwenden wir
die Abkiirzungen

Drinkery := 3,(A — YV, A) LPO, :=3,-AVVY,A
LPO steht fiir Limited Principle of Omniscience. Beweisen Sie
3z (L — 1),¥z(L — A),LPO} + Drinker 4

Aufgabe 26. (4 Punkte). Es seien 7 ein Baummodell, ¢, r(x) Terme, A(x)
eine Formel und 7 eine Belegung in |7|. Beweisen Sie:

(a) n(r(t)) = ni" (r()).
(b) T,k - A(t)[n] genau dann, wenn T, k I+ A(x)[ng(t)].

Hinweis: Induktion iiber Terme bzw. Formeln.

Aufgabe 27. (4 Punkte). Beweisen Sie t/; ((P — @) — P) — P. Hinweis.
Verwenden Sie ein geeignetes Baummodell fiir die intuitionistische Logik.

Aufgabe 28. (4 Punkte). Formalisieren Sie Aufgabe 25 in Minlog (siehe
ueb07.scm).

Abgabe. Mittwoch, 4. Dezember 2024 um 8:15, physisch in der Vorlesung
oder elektronisch {iber Uni2work.



